

# 驻马店职业技术学院 获省级教师创新团队立项

本报讯(记者 黄育南 通讯员 梅琳 赵雅)近日,省教育厅下发《河南省教育厅关于公布第三批河南省职业教育教师创新团队立项建设名单的通知》文件,驻马店职业技术学院陈富军博士主持的人工智能技术应用专业教师教学创新团队成功入选。

河南省教育厅在全省范围组织开展第三批河南省职业教育教师创新团队及推荐第三批国家级职业教育教师创新团队遴选活动。经学校申报、资格条件审查、专家综合评审等,立项的30个团队为第三批河南省职业教育教师创新团队,驻马店职业技术学院陈富军博士教师团队成功入选。据了解,本次入选是驻马店职业技术学院今年荣获第三批高等职业学校“河南省高校黄大年式

教师团队”名单后,再次获得的省级教师创新团队立项,也是驻马店职业技术学院“双高”建设取得的又一项省级标志性成果。

“驻马店职业技术学院将以本次立项为契机,加大对立项建设的省级教师教学创新团队支持力度,根据团队建设目标任务,进一步优化团队建设方案,明确建设目标和工作措施,建立健全保障机制,并加强过程管理和质量监控,

突出实践特色,确保高标准、高质量完成各项建设任务。”该校相关负责人表示,驻马店职业技术学院还将以此作为推动现代职业教育体系建设改革和服务教师全面发展的重要平台和有力抓手,积极完善校级教师创新团队培育机制,深化“三教”改革,充分发挥省级团队示范引领作用,为新一代信息技术产业高素质技术技能人才培养提供强有力的师资支撑。⑤

# 驻马店幼儿师范高等专科学校 思政课堂润心灵

本报讯(记者 黄育南 通讯员 陈有良)近日,驻马店幼儿师范高等专科学校党委书记、校长白鑫刚在学术报告厅为“青马工程”第五期骨干学员授课,充分发挥“青马工程”为党育人的政治功能,引导学生成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的

火热实践中绽放绚丽之花。

白鑫刚以《中国共产党建立新中国的伟大实践与启示》为题,从新中国的建立与发展、社会主义的曲折探索、改革开放伟大实践、新中国的宝贵启示4个方面阐述了新中国成立以来,中国共产党作为执政党,领导人民开展社会革命,建立社会主义制

度,进行社会主义现代化建设。特别是在开创、坚持和发展中国特色社会主义实践中,持续推进社会领域变革、坚定走向社会治理现代化,使国家面貌和人民生活发生了根本性变化、取得了历史性成就。白鑫刚还寄语“小青马”们要勤奋学习、矢志奋斗,努力做引领时代风尚的青年马克思主义者。

学员们纷纷表示,专题授课思想性高、指导性更强,听后深受鼓舞,更加强烈地感受到新时代青年的幸福与责任、追求与担当。今后将立足专业发展,锤炼过硬本领,把个人成长主动融入国家发展,学校建设中去,努力成为一名理想坚定的青年马克思主义者。⑤

# 驻马店财经学校 全省技能大赛获佳绩

本报讯(记者 张宁 通讯员 焦鹏)近日,2023年河南省中等职业教育技能大赛、第十七届河南省中等职业学校“文明风采”大赛落下帷幕,驻马店财经学校取得丰硕成果。在技能大赛中,驻马店财经学校53名选手参加14个项目的比赛,获一等奖14个、二等奖18个、三等奖17个,获奖率达92.5%。在“文明风采”大赛中,驻马店财经学校69名选手参加14个项目的比赛,获一等奖28个、二等奖20个、三等奖17个,获奖率达94.2%。46位教师荣获省级“优秀指导教师”称号,获奖率在全省同类学校中居前列。

文件精神,为师生营造良好的竞赛训练环境、提供坚实的后勤保障。各参赛项目指导教师在完成正常教学与管理工作的同时,认真研究比赛方案,利用节假日和课余时间辅导选手,付出了极大的努力。

中等职业教育技能大赛为全省职业学校提供了学习交流的平台,也是对中职学校办学水平的检验。本次大赛能够取得优异成绩,是近年来学校不断加强专业建设、推进教育教学改革、强化职业素养培养的结果。

该校主要负责人表示,学校将以此为契机,加强与兄弟院校交流,继续做好技能大赛工作,重视实践教学,强化技能培养,深化教学改革,为国家培养更多高素质技术技能人才。⑤



12月24日,由河南省计算机行业协会、河南省职业技能等级评价指导中心主办,河南省交通技师学院、中盈信(北京)科技有限公司协办的2023年河南省行业职业技能竞赛——计算机行业维修工赛项竞赛在河南省交通技师学院举行。⑥

本报记者 张宁 通讯员 牛涛 摄影报道

## 延时服务 筑梦飞翔



今年以来,驻马店实验小学坚持“学校不减责任,教学不减质量,立足学生发展,回归教育本真”的教学理念,依托延时课堂为载体开展了丰富多彩的社团活动。多样的社团活动丰富了教育教学的基本内容,让学生在参与实践活动中释放潜能,提升了学生的艺术审美、身体素质、文学修养和动手能力,丰富了学生的课后服务内容,真正将素质教育和“双减”政策落到实处。⑥

本报记者 黄育南 通讯员 李鹏飞 摄影报道

# 市实验幼儿园 领航共建促进合作交流

本报讯(通讯员 李鹏飞 吴月霞)日前,市实验幼儿园组织相关人员前往漯河市源汇区第三实验幼儿园开展领航共建国际交流活动,充分发挥领航共建的示范、引领、辐射作用,促进与共建园之间的学习交流与经验分享,提升办园水平。

交流座谈会上,教师认真聆听了该园的办园情况、共建需求、发展愿景等,并根据需求给出指导性意见和建议,共同畅想共建愿景。座谈结束后,市实验幼儿园园长李辉向该园教师赠送了幼儿园教师手册,希望能更好地了解幼儿园传染病预防与管理。⑤

共享共研,促进两地的幼儿园高质量发展。

交流活动中,骨干教师张卫带来的大班音乐活动《布谷鸟》,活动环节设计层层递进,整个活动气氛愉悦轻松,很好地抓住幼儿的眼球,灵活自如地引导幼儿积极学习的欲望。教师董莉以《幼儿园传染病预防与管理》为题,从接种补种督促到位、宣传培训到位、缺陷回访到位、隔离追踪到位、卫生消毒到位等方面展开,通过图文并茂的形式,直观形象地帮助教师和保育人员了解幼儿园传染病预防与管理。⑤

# 市第二十小学 走进字圣故里 探寻汉字魅力

本报讯(记者 张宁 通讯员 张瑞)近日,驻马店市第二十小学六年级开展“快乐于行 研学于心”研学综合实践活动。

经过近2个小时的车程,大家到达研学课程第一站字圣故里——漯河市许慎文化园。字圣殿前,祭拜仪式在庄严的乐曲声中开始。少先队员向许慎塑像敬献花篮。同学们在许慎文化园讲解员的带领下,参观了汉字大道、字圣殿、字形牌坊、说文馆、文化长廊等景点。同学们认真听着讲解员的详细解说,仿佛徜徉于汉字文化的浩瀚长河,发现着传统文化之美妙,品读

着优秀传统文化的独特魅力。全体学生无不为中国汉字文化的博大精深所震撼。

研学课程第二站来到了漯河神州鸟园。漫步其中,可以处处看到鸟类的身影,翩翩起舞的白鹭、笨拙可爱的鸵鸟等,以及老虎、猴子、狐狸等动物……很多只能在电视荧屏上看到的珍稀鸟类和动物,让同学们大饱眼福。

研学活动真正让同学们快乐学习,在玩乐的过程中不仅感受到了文字的魅力,还懂得了尊重自然、珍视生命、保护动物,促进人与自然、人与动物的和谐相处。⑤

## 聚焦课标新导向 优化作业巧设计

# 驻马店第二实验小学开展名师讲堂活动

本报讯(通讯员 张倩雯 任艳茹 罗然)近日,驻马店第二实验小学分学科举行“践行新课标 赋能新课堂”名师讲堂活动。中原名师赵书娜、第九届河南最具成长力教师晁艳玲以“优化作业设计”为主题,结合具体案例畅谈了新课标理念下作业设计的新理念、新方向,为学校语、数教师打开作业设计的新思路。

精准有效定位,明确实践路径。为了力改以往作业设计目标意识弱化、反馈价值淡化等问题,教师赵书娜聚焦政策精神,帮助大家梳理、解

读了与小学语文作业设计相关的文件,建议教师要以促进学生核心素养发展为出发点和落脚点,明确深化作业改革的新方向。她提醒教师要把握双减变化的依据,依据课程标准,设计表述规范、要求明确、难度适宜的作业。她还提出语文作业设计要有单元统整意识,贯穿整个教与学过程。她结合整本书阅读作业、“中华传统节日”语文实践作业、“我的植物朋友”观察作业、古诗景物我能画、现代小诗我能写等精彩作业设计案例,为教师指明了切实可行的小学

语文作业设计的新方向。

巧设真实情境,关注思维过程。如何在数学作业设计中紧跟新课程标准的步伐,落实核心素养?教师晁艳玲从创设真实情境、凸显思维过程、聚焦核心素养、融入数学文化4个方面介绍了新课标下对小学数学作业设计的思考。她通过家乡文化创意情境的案例,让教师惊叹真实情境的育人价值。她提出,教师作为孩子的引路人,时刻鞭策自己进行广泛的数学阅读,才能拥有源源不断的活水。晁艳玲还提出作业设计要关注学生思维过程,

聚焦核心素养,注重数学文化融合。她从提供思考路径、渗透思考方法、关注能力培养3个方面入手,为教师介绍了作业设计的实践策略。数学教师纷纷表示受益匪浅。

“本次活动主要是为进一步贯彻落实新课改精神,引领教师深入学习和领会‘教、学、评一致性’的教学理念,促进学生核心素养发展。”该校党委书记刘向斌表示,学校将不断更新教学理念,促进课堂变革,丰富作业样态,在新一轮的课程改革中走向纵深处,助力学生核心素养的全面提升。⑤

## 致敬芳华岁月 真情永留讲台

# 市三高举办2023年退休教师座谈会

本报讯(记者 张宁 通讯员 于晓军)日前,驻马店市第三高级中学校领导班子和教师代表欢聚一堂,为退休教师举行座谈会,向他们送上最诚挚的敬意和最美好的祝福。

几位退休教师在30多年的执教生涯中勤勤恳恳、兢兢业业,青丝变成白

发,将自己最美好的时光奉献给了教育事业,为社会培养了一大批优秀人才,是学校发展变化的亲历者、推动者。退休教师代表杨伟民、于丽平、陶素平回顾了工作期间的点滴经历,眼泪在眼眶打转,真切的话语中饱含了对教育事业的忠诚与热爱,流露出对教育事业的眷

恋之情和对学校的美好祝福。

青年教师代表赵安新、朱树文、张琳琳积极发言,表达了他们对退休教师耕耘教坛几十年、无悔于教育事业的崇高敬意,回忆了与退休教师在工作、生活中的暖心事。他们表示在今后的工作中向退休教师看齐,用自己的实际行

动践行师德,用使命与担当接力耕耘,用爱与责任铸魂育人。

“退休教师默默地奉献了自己的青春年华,用自己的行动诠释着对教育事业的热爱,是我们学习的榜样,更是学校的宝贵财富。希望各位退休老师常‘回家’看看。”该校党委书记王建中表示。⑤

# 我市4名教师荣获教育部 书画等级考试河南省优秀教师

本报讯(记者 张宁 通讯员 李鹏飞)12月16日,记者从教育部书画等级考试河南省办公室获悉,在刚刚举行的2022至2023年度先进单位、先进工作者和优秀教师表彰大会上,我市李亚南、钟桂勇、孙强强、姜燕4位教师荣获优秀教师。

书画等级考试(CCPT)由教育部教育考试院主办,是面向全国书画学习者的技能培训与测评系统。考试采取全国统一命题、统一考试、统一阅卷、统一发证,也是国内目前最具公信力和权威性的书画教育测评体系。开考科目有毛笔书法、硬笔书法、素描、动漫画、色彩、国画(山水、花鸟、人物)。每年统考两次,报名时间分别为每年的3月和9月,考试时间分别为每年的5月和11月。

书画等级考试目的在于弘扬中华优秀传统文化,普及书画艺术,通过科学、规范的培训与测评,推广先进的学习理念,逐步达到对书画艺术的初知、认知,提高学习者的书画艺术技能和审美水平。⑤